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 أوراق عمل جبر  
 ضع الأعداد التالية في أماكنها في الجدول التالي :  (1

3𝜋

2
     ,       

4

3
   ,      − 4      ,      3 × 10−2     ,        

18

3
    ,      

75

100
    

 (3√3)
2

      ,    (√
5

2
)

2

   ,        √0.04      ,     
10

3
      ,   4𝜋 ×

2

5𝜋
  

  أعداد صحيحة 

  أعداد عشرية 

  أعداد غير عشرية

  أعداد عادية 

  أعداد غير عادية

 بين طبيعة الأعداد التالية مع ذكر السبب :  (2

26𝜋    ,     
2

5
     ,    √

9

36
    ,    √300    ,   −

1

2
    ,   

3√4

5
    ,   √25 − 9   ,   − √7     ,    0.39 

 اكتب بأبسط شكل ممكن كل من الأعداد التالية :  (3

⑪  (
11

6
)

2

     ⑥    √32             ①  √100        

⑫ (√
1

2
)

2

 ⑦    √45           ② − (
√3

5
)

2

    

⑬  
√20

√45
     ⑧    √(−29)2 ③  √(42)2 

⑭  
√6

√18
   ⑨  √9 × √25 ④ (√18)

2
 

⑮ (−√
1

|2|
)

2

 ⑩  √
36

25
         ⑤  √8        

 لكل عددين من الأعداد التالية باستخدام : 𝐺𝐶𝐷أوجد   (4

 خوارزمية الطرح المتتالي :                                               خوارزمية إقليدس :          

②  700  ,   630                                                                          ②  369    ,    282                

 بين فيما إذا كان العددان أوليان فيما بينهما في كل حالة من الحالات التالية : (5

                              1    19       ,      21                                  3    35       ,      28 

                              2    792    ,      204                                4    1006  ,      2463 
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 أوجد ناتج ما يلي :  (6

√14 × √7 × √2 √64 × 49 √5 × √5 

√0.0144 √25 − 9 (√3)
2
 

4√3 × 3√3 √64 + 36 
1

2
√5 × √2 

3√3(5 − √2) (3√2)
2
 √

25

9
 

3(2 + √2) √5 × √8 × √32 √64 

(3 − √11)(4 + √11) (𝑥 − √7)(𝑥 + √7) √36 × 72 × 114 

 أوجد ناتج ما يلي ثم أزل الجذر من المقام: (7

4        √18 ×  √
24

15
 1       √

27

5
 ×  √

10

3
 

5        √
26

3
−

1

3
 2       √2 × √

2

5
  × √

8

5
 

6       
√8√7   

√9√7
 3       

√4 ×  √7  

√2 × √14
 

 انشر ثم اختزل ما يلي: (8

3  (1 − √13) + 13 − (−√13 )    1  √7 × (2 − √7)      

4    (3√2 + 7)(5√2 − 7)  2    (√7 − 3)(√3 + 4) 

 أوجد ناتج ما يلي بأبسط صورة: (9

⑤ 
√5 × √12  

√15 ×  √4
 ① 3√50 − 4 √72 

⑥ √
7

3
+ 4 √

63

75
− 2 √

28

27
 ②− √18 +  √32 + √2 

⑦ 3√
27

16
+ 5 √

3

4
− 2 √12 ③ 3√44 − 5 √176 − 3 √396 

 ④ √99 − 10 √1100 + 6 √396 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 أوجد ناتج المقدار الآتي: (01

6       √3(3 + √2) + √5(√2 + 3) 1      
3

8
+

5

4
−

7

6
 

7       𝜋 ×
1

5
× (−4) × 15 ×

1

𝜋
 2      

−12

5
×

2

3
 

8     − 𝜋 − (√3 − 𝜋) + 3 3       
−4

18
÷

2

3
 

9       
5

√7
+

3

2
 4       

63

126
−

42

210
 

10     2(√5 + 1) +
1

3
(√5 + 1) 5       (9 −

1

3
+

5

6
) − [1 − (

1

2
−

3

4
)] 

 عدد صحيح موجب 𝑏،  عدد عادي:  𝑎 حيث: 𝑎√𝑏اكتب ناتج ما يلي بالشكل  (00

5      √2 + (−√2) 1     − 2√3 +
1

2
√3 − √3 

6       √28 + √7 − √63 2       
1

8
× √8  × (+8) 

7       √27 − √75 + √12 3       3√6 + 2√6 

8     √13 + √7 + √3 + 1 4      √50 + √32 

 يلي ثم أزل الجذر من المقام  : أوجد ناتج ما  (12

4    √15 × √
24

90
 1    √

28

36
 × √

90

21
 

5     √
23

7
+

2

7
 2     √3 × √

3

7
  × √

8

7
 

6     
√8√2

√9√2
 3    

√16 ×   √5

√2  × √18
  

 : اكتب كلاً من الأعداد التالية بصيغة قوى عدد صحيح  (13

5      
1

3−2
 3      

32

3−4
 1    4−3 × 49 

6     [(−√5)
−2

]
4

 4    (
20

4
)

5

 2    (25)−5 

 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
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 :  10قوة اكتب كلاً من الأعداد التالية بصيغة  (14

5    0.001 3      (103)−2 × (0.01)3 1    
10−5

102
 

6      
1

0.0001
 4      

(104)2

(103)−1
 2    

10−8  × 102

103 × 10−5
 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 اكتب كلاً من الأعداد التالية بالصيغة العشرية :  (15

3     (−5)3 1      104 

4       5−2 2      10−3 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 أكمل ما يلي : (16

3     
104

10.…
= 10−3 1      

102

10−4
= 10…..  

4       103 × 10.… = 10−5 2      
10.…

10−3
= 107 

5𝑎على النحو   𝐴اكتب المقدار  (11 × 7𝑏  × 11𝑐 : في كل من الحالات التالية 

2     𝐴 =  
5−3 × 7−2 × 1212

49−3 × 54 × 11−4
 1     𝐴 =  

52 × 74 × 11−2

7−3 × 113 × 5−2
 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
 اكتب بالصيغة المعيارية كل مما يلي : (11

3     0.93 × 102 1      1278  

4      135.2 2      0.045 
----------------------------------------------------------------------------------------- 

 واص القوى:بسط كل مما يلي باستخدام خ (11

6      (√5 × √3)
−2

  1       23  × 2−5 

7     (√6)
−3

× (√24)
−3

 2      
1

104
× 10−7 

8      𝜋4  × (
√2

𝜋
)

4

 3      
(103)2

(10−1)4
 

9      (√2)
12

× (
√2

2
)

12

 4     [(−√11)
3

]
2

 

10      
2 𝑥2 − 8𝑥 + 6𝑥3

2𝑥
 5      

18𝑦5

2 𝑥𝑦15
 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
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𝑥)مربع طول ضلعه   (22 + 𝑥)و  (2𝑥)ومستطيل بعداه  (5 + 1) 

 . 𝑥المربع بدلالة ومساحة  محيط احسب  (1

 محيط المربع مساوياً محيط المستطيل ليكون  𝑥عين قيمة  (2

----------------------------------------------------------------------------------------- 
 اكتب كلاً من الأعداد التالية بصيغة قوى عدد صحيح :  (21

5    
1

108
 3      

76

74
 1    23 × 2−5 

6      
1

5−3
 

 
4    (

10

5
)

3

 2    (35)−3 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
 :  10اكتب كلاً من الأعداد التالية بصيغة قوة  (22

5    0.0001 3      (102)−4 × (0.1)2 1    
104

10−4
 

6      
1

0.01
 4      

(10−1)4

(103)2
 2    

103  × 10−9

102 × 10−4
 

 
----------------------------------------------------------------------------------------- 

 اكتب كلاً من الأعداد التالية بالصيغة العشرية :  (23

3     (−3)4 1      105 

4       2−2 2      10−2 

 
----------------------------------------------------------------------------------------- 

 أكمل ما يلي : (24

3     
10.…

105
= 10−9 1      107 × 10.… = 103  

4      10.…  × 10−5 = 10−2 2      
103

10.…
= 10−2 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

2𝑎على النحو   𝐴اكتب المقدار  (25 × 3𝑏  × 5𝑐 : في كل من الحالات التالية 

2     𝐴 =  
42 × 35 × 253

2−4 × 92 × 5−1
 1     𝐴 =  

32 × 24 × 5−3

23 × 3−2 × 5−4
 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
 اكتب بالصيغة المعيارية كل مما يلي : (26

 

3     32.5 × 103 1      2134  

4      113.4 2      0.0931 
----------------------------------------------------------------------------------------- 
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 بسط كل مما يلي باستخدام خواص القوى: (21

6      (√3)
5

 × (2√3)
5
 1      10−8  × 108 × 10−5 

7     
(3𝜋)7 

(15𝜋)7
 2      

103  × 10−6

104
 

8      (√3)  × (√3)
6
 3     [(

𝜋

7
)

3

]
2

 

9      
12𝑥2 + 6𝑥

3𝑥
 4      

3𝑦𝑥2

12𝑦4
 

10      
15 𝑥3𝑦2 − 20𝑥4𝑦3

2 𝑥2𝑦
 5      

24 𝑥3𝑦2

32 𝑥2𝑦3
 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
𝑥)مستطيل بعداه  (21 + 3) , (5𝑥 +  . 𝑆ومساحته  𝑃محيطه  (12

 واختزل الناتج. 𝑥بدلالة  𝑃احسب  (1

 واختزل الناتج. 𝑥بدلالة  𝑆احسب  (2

𝑥إذا علمت أن  (3 = , 𝑆احسب قيمة  0.5 𝑃 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
 انشر كلاً من العبارات التالية: (21

15     − 3𝑎𝑏(
−2

3
𝑎2 +

1

6
𝑎𝑏 −

5

9
𝑎2) 1       4𝑦(𝑦2 + 3𝑦 − 1) 

16        𝑎√12 − √3(𝑏√3 + 2√3) 
2      (4𝑥𝑦3 + 2𝑥2𝑦

− 4𝑥3𝑦)(−6𝑥2𝑦3) 

17        (5 − 2√2)(3√2 − 4) 3       6𝑥2𝑦(3𝑥 + 5𝑦) − 3𝑥𝑦(𝑥 + 1) 

18        (𝑥 − 5√3)(𝑥 − 2√3) 4       (𝑥 + 8)(𝑥 − 9) 

19       (𝑎 +
1

2
√3) (𝑏 − √6) 5       (3𝑥 − 2)(3𝑥 + 4√2) 

20        2𝑥(3𝑥 − 6√2) (2𝑥 +
2

5
) 6       (√2𝑎 + 1)(3√2𝑎 + 7) 
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21        (𝑥 − 5)(2𝑥 − 6)(𝑥 + 7) 7        (7 − 3𝑎)2 

22        (5 −
𝑥

2
)

2

 8       (
1

2
𝑎 − 2𝑏)

2

 

23       (3𝑥𝑦 − 5𝑧)2 9       (2𝑥 − 1)(2𝑥 + 1) 

24       (√5 + √3)(√5 − √3) 10    (𝑥 −
3

7
) (𝑥 +

3

7
) 

25       (−3𝑦 − 5)(−3𝑦 + 5) 11     (𝑥 − √2)(𝑥 + √2) 

26      (−3 + 4√5)(4√5 + 3) 12      3𝑥(2𝑥 + 3𝑦)2 

27      (2𝑥 + 𝑦)(3𝑥 − 2𝑦)2 13      (2𝑎 − 3)2 (2𝑎 + 3) 

28      (2𝑥 − 5)(2𝑥 + 5) + (3𝑥 + 4)2 14      (2𝑥 − 3)(2𝑥 + 3) − (𝑥 + 1)2 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 ية:حلل كلاً من العبارات التال (32

15      16𝑥2 + 8𝑥 + 1 1      √5𝑥2 − 5𝑥 

16      𝑥3 − 9𝑥 2      12𝑥2 + 18𝑥𝑦2 

17      (𝑥 + 2)𝑥2 − (𝑥 + 2) 3     (𝑥 + 1)(𝑥 − 3) + 2(𝑥 + 1)2 

18      9𝑥2 − 1 4     3𝑥3𝑦 + 30𝑥2𝑦 + 75𝑥𝑦 

19     64 − 𝑥2 5     12(3 − 5𝑦) + (3 − 5𝑦)2 

20      𝑥2 −
1

9
 6      2𝑥4(𝑥 − 2) − 32(−2 + 𝑥) 

21      (3𝑥 − 5)2 − 36 7     𝑥2 − 8𝑥 + 16 
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22      4 + 20𝑥 + 25𝑥2 8      2𝑥𝑦3 − 27𝑥𝑦 

23     5𝑥2 − 20 9       
1

8
𝑥2 −

1

4
𝑥 

24      (𝑎 − 5)𝑥2 − 25(𝑎 − 5) 10     5(2𝑏 − 3)𝑦 + 3(2𝑏 − 3) 

25      𝑥4 − 81 11      3(𝑥 − 1)2 + (𝑥 + 1)(𝑥 − 1) 

26      121 − 25𝑥2 12     (3𝑥 + 2)(5𝑥 + 7) − 6𝑥 − 4 

27      
9

25
𝑥2 − 16 13      𝑥2 + 6𝑥 + 9 

28     1 − (2𝑥 − 1)2 14     4𝑥2 + 12𝑥 + 9 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 حل المعادلات التالية : (10

8     (
𝑥

5
− 2) (3𝑥 + 1) = 0 1    6𝑥 − 1 = −3𝑥 + 4 

9      (√18 − 3𝑥)(2𝑥 + √20) = 0 2    5(2 + 4𝑥) − (𝑥 + 1) 

10    𝑥2 = 0 3   − 3(2𝑥 + 1) + (2𝑥 − 1) = 0 

11    𝑥2 = 81  4    √5𝑥 +
2

√3
= 2√3 

12    𝑥2 = −16  5    (𝑥 − 8)2 = 0 

13    3(2𝑥 + 1)(𝑥2 + 1) = 0 6    (6𝑥 − 3)(2𝑥 + 2) = 0 

14    (𝑥 + 1)(𝑥 − 1) − 𝑥2 + 𝑥 = 0 7   − 2(2𝑥 + 5)(2𝑥 − 1) = 0 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حلل ثم حل المعادلات : (13

4    8𝑥4 − 2𝑥2 = 0 1     3(𝑥 + 4) + 𝑥(𝑥 + 4) = 0 

5   (8𝑥 + 2)2 + (8𝑥 + 2)(𝑥 + 1) = 0 2     (−3𝑥 + 1)2 − 81𝑥2 = 0 

6    𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 0 3     9𝑥2 − 4𝑥 = 0 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

𝐴ليكن لدينا المقدار     (11 = 16 − (3𝑥 + 1)2 

𝑥عندما     𝐴. احسب  𝐴                                 2انشر ثم اختزل   .1 = −2 

𝐴حل المعادلة   . 4                 إلى جداء عوامل           𝐴حلل   .3 = 0 
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 حل المتراجحات التالية ثم مثل الحلول على مستقيم الأعداد  (13

1    
2

3
𝑥 + 2 <

1

3
− 4 3   4𝑥 + 5 ≥ 𝑥 − 1 

2   
−7

3
 𝑥 + 1 ≤

2

3
+ 5 4   5𝑥 + 2 > 2𝑥 + 5 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تكون مساحة المستطيل أكبر من مساحة المثلث  𝑥في الشكلين التاليين : بدءاً من أي عدد   (13

 

 

 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 :المعادلاتحل  (13

8       2𝑥(5𝑥 − 4)(3𝑥 + 2) = 0 1   − 2𝑥 + 18 = 7𝑥 + 9 

9      (
𝑥

3
+ 3) (4𝑥 −

5

4
) = 0 2   − 𝑥 − 3(𝑥 + 1) = 0 

10     (2𝑥 − √12)(√27 + 3𝑥) = 0 3   (3𝑥 − 1)(𝑥 + 5) = −6𝑥 + 2 

11      4𝑥2 = 0  4    
1

3
𝑥 − 1 =

2

3
𝑥 − 14 

12      𝑥2 = 64  5    (𝑥 + 1)2 = 0 

13     𝑥2 = −4  6    (𝑥 + 2)(𝑥 − 4)(𝑥 − 7) = 0 

14   − 2(𝑥2 + 2)(3𝑥 + 4) = 0 7   3(𝑥 − 2)(3𝑥 − 3) = 0 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 حلل ثم حل المعادلة: (17

4   𝑥3 − 9𝑥 = 0 1  – 𝑥(𝑥 − 1) + 4(𝑥 − 1) = 0 

5   4𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 2   (2𝑥 − 1)(2 + 3𝑥) − (2𝑥 − 1)2 = 0 

6   (2𝑥 − 1)2 − 16𝑥2 = 0 3   5𝑥2 − 3𝑥 = 0 

 

 

𝐸لدينا المقدار:  (18 = (4𝑥 − 1)2 − (4𝑥 − 1)(𝑥 + 5) 

 .𝐸انشر ثم اختزل  -1

 إلى جداء عوامل. 𝐸حلل  -2

𝑥عندما  𝐸احسب  -3 =
1

2
 

𝐸حل المعادلة  -4 = 0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

𝑓(𝑥)صيغة   ليكن التابع المعرف بال (19 = (𝑥 + 3)2 : 

 𝑓(3)     ,𝑓(−4)   ,𝑓(1)أوجد  .1

  2   ,   1−أوجد صور كلاً من الأعداد :   .2

  9أوجد أسلاف العدد  .3

----------------------------------------------------------------------------------------- 

2𝑥 

4 3𝑥 − 6 

4 
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 الخط البياني بالتابع المعرف ليكن  (42

  مجموعة تعريف التابعأوجد  .1

, 2−}أوجد صورة كلاً من  .2 1 ,  وفق التابع  {0

 (0)أسلاف العدد  ما هي .3

𝑓(𝑥)ما هي الأعداد تقريباً التي تحقق  .4 = 1 

 ما هي الأعداد التي صورتها أكبر مما يمكن  .5

 ما هي الأعداد التي صورتها أصغر مما يمكن .6

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 : 𝑔ليكن الجدول المرافق للتابع :  (41

2 1 
1

2
 0 −1 𝑥 

2 0 −1  0 2 𝑔(𝑥) 

  𝑔(1)أوجد   .1

𝑔(𝑎)الذي يحقق  𝑎عدد ما ال .2 = 2  

 مثل هذا التابع بيانياً  .3

 

42) 𝑓 هو التابع المعرف بالصيغة  𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 + 5 
  𝑓(4)  ,    𝑓(0)  ,   𝑓(−2)احسب :      .1

  (5)عيّن أسلاف العدد  .2
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 اوجد الحل المشترك لجملة المعادلتين  :   (43

1) 2𝑥 + 3𝑦 = 8                      3𝑥 − 𝑦 = 1 
2) 5𝑥 − 𝑦 = 1                      2𝑥 + 𝑦 − 1 = 0 
3) 𝑦 = 3𝑥 + 2                          𝑦 = 4𝑥     

   -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 أوراق عمل هندسة
1) 𝐴𝐵𝐶    مثلث قائم في𝐴    فيه

𝐵

𝐶
=  . 𝐶̂و  𝐵̂,  أوجد كلاً من    2

2) 𝐴𝐵𝐶   مثلث فيه𝐴̂ = و    70°
𝐶

𝐵
=

4

7
 , واستنتج نوع المثلث . 𝐶̂و  𝐵̂, أوجد كلاً من   

,  ونسبتهما    32أوجد عددين موجبين مجموعهما  (3
3

5
 . 

4) 𝑥 , 𝑦   إذا علمت أن  7فرقهما عددان موجبان  ,
𝑥

4
=

𝑦

3
 هذان العددان . , أوجد   

3𝐴إذا كان    (5 = 5𝐵    وكان𝐴 − 𝐵 = , 𝐴, احسب   125 𝐵 . 

6)  𝑎 , 𝑏  2 , حيث   20عددان موجبان مجموعهما𝑎 = 3𝑏 . أوجد هذان العددان 

7) 𝐴𝐵𝐶    مثلث قائم في𝐴  إذا علمت أن ,
𝐵

𝐶
=

4

5
 . 𝐶̂و  𝐵̂أوجد قياس   

,  𝐴العددان  (8 𝐵   120يحققان𝐴 = 90𝐵    احسب النسبة  ,
𝐴

𝐵
   . 

𝐴  إذا كان       + 𝐵 =  . 𝐴  و  𝐵, أوجد كلاً من    105

,  𝐴العددان  (9 𝐵   120يحققان𝐴 = 90𝐵    احسب النسبة  ,
𝐵

𝐴
   . 

𝐵  إذا كان       − 𝐴 =  . 𝐴  و  𝐵ن  , أوجد كلاً م  15

11) 𝑎 , 𝑏 ونسبتهما  117مربعيهما   عددان موجبان مجموع
2

3
 , أوجد هذان العددان .  

𝐴𝐵في الشكل المجاور    (11 = و  12
𝐴𝐶

𝐶𝐵
=

1

2
   𝐴𝐶   و   𝐵𝐶,  أوجد    

 

 أكمل الفراغات الآتية :  (12

cos 44°   = sin … … sin 13°   = cos … … 

sin … … = cos 78° cos … … = sin 46 ° 

sin 𝑥 − cos(90° − 𝑥) =  … … sin 57°   = cos … … 

 كل مما يلي :  𝑥قياس زاوية حادة , فاحسب قيمة  𝑥إذا كانت  (13

sin(2𝑥 + 10) = cos 𝑥 sin 3𝑥 = cos 5𝑥 

cos(3𝑥 − 30) = sin(2𝑥 − 20) sin 8𝑥 = cos 𝑥 

sinفي مثلث قائم وكان  ادةقياس زاوية ح 𝑥إذا كان  (14 𝑥 =
1

3
tan فاحسب   𝑥 , cos 𝑥 

cosفي مثلث قائم وكان  قياس زاوية حادة 𝑥إذا كان  (15 𝑥 =
2

√7
tan فاحسب   𝑥 , sin 𝑥 

𝐵 𝐴 
𝐶 

12 
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tanفي مثلث قائم وكان  قياس زاوية حادة 𝑥إذا كان  (16 𝑥 =
3

4
sin فاحسب   𝑥  , cos 𝑥 

17) 𝐴𝐵𝐶 م في مثلث قائ𝐴   فيه 𝐴𝐵 = 8   ,    𝐴𝐶 = 6  ,𝑂 : مركز الدائرة المار برؤوسه 

 احسب نصف قطر الدائرة  .1

sinاحسب  .2 𝐶̂  , cos 𝐵̂  

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

18) 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐵   فيه ,𝐵𝐶 = 6𝑐𝑚     ,    sin 𝐴̂ =
4

5
 احسب طول الوتر  

19) 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴   فيهcos 𝐶̂ =
7

8
    ,    𝐵𝐶 = 5.5𝑐𝑚   طول  احسب𝐴𝐶 

21) 𝐴𝐵𝐶 فيه  مثلث𝐴𝐶 = 3𝑐𝑚       ,     𝐵𝐶 = √3𝑐𝑚        ,     𝐴𝐵 = 2√3𝑐𝑚 

  𝐴𝐵𝐶 مثلثما نوع  .1

 𝐴̂ احسب النسب المثلثية للزاوية  .2

 𝐵̂ احسب النسب المثلثية للزاوية  .3

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

21) 𝐴𝐵𝐶   مثلث فيه𝐴𝐵 = 𝐴𝐶و      4 = 𝐵𝐶و    4 = 4√2  

 ما نوع هذا المثلث ؟ .1

  𝐶̂أوجد قياس الزاوية  .2

sin  أوجد .3 𝐵̂   , cos 𝐵̂     ,   tan 𝐵̂  

--------------------------------------------------------------------------------- 

22) 𝐶  دائرة مركزها𝑂    قطرها𝐴𝐵 = 10  ,𝐶  نقطة من محيط الدائرة بحيث𝐴𝐶 = 6  

  𝐴𝐵𝐶ما نوع المثلث   .1

sin احسب .2 𝐵̂   , cos 𝐵̂     ,   tan 𝐵̂  

 

--------------------------------------------------------------------------------- 

23) 𝐴𝐵𝐶  لث فيه مث𝐴𝐵 = 𝐴𝐶و      2.5 = 𝐵𝐶و    5 =
5√3

2
 

  𝐴𝐵𝐶ما نوع المثلث   .1

  𝐴̂أوجد النسب المثلثية للزاوية  .2

 𝐶̂أوجد النسب المثلثية للزاوية  .3

cosاشرح لماذا    .4 𝐶̂ = sin(90° − 𝐶̂) 

--------------------------------------------------------------------------------- 

𝐵 𝐴 

𝐶 

𝑂 
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24) 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم الزاوية في𝐵̂  فيه𝐴𝐶 = 𝐴𝐶̂𝐵و  5 = 30°    

      𝐵𝐻  ارتفاع متعلق بالوتر𝐴𝐶 

 𝐵𝐶وطول  𝐴𝐵احسب طول  .1

 𝐴̂س  قيا استنتج .2

  𝐴𝐻طول  احسب .3

 

 

25) 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم الزاوية في𝐴̂  فيه𝐴𝐶 = 𝐴𝐵و   8 = 6 

𝐴𝐻  ارتفاع متعلق بالوتر𝐵𝐶 

 𝐵𝐶 احسب طول .1

sinأوجد  .2 𝐶̂  في المثلثين𝐴𝐵𝐶  ,𝐴𝐻𝐶    ثم استنتج𝐴𝐻 

𝑐𝑜𝑠أوجد  .3 𝐶̂  في المثلثين𝐴𝐵𝐶  ,𝐴𝐻𝐶    ثم استنتج𝐻𝐶 

 𝐵𝐻أوجد طول  .4

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

26) 𝐶 6ف قطرها  دائرة نص𝑐𝑚    و𝐴𝐶̂𝐵 = 30°  

 𝐴𝐶و  𝐴𝑂و  𝐴𝐵أوجد طول  .1

sinباستخدام النسب المثلثية أثبت أن  .2 𝐶̂ = cos 𝐵̂  

 

--------------------------------------------------------------------------------- 

 

27) 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم الزاوية في𝐴̂ ه في𝐴𝐻  بالوترارتفاع متعلق 

      𝐴𝑀 متعلق بالوتر متوسط   𝐴𝐶 = 𝐴𝐵    و    3.2 = 2.4 

  𝐵𝐶  و  𝐴𝑀احسب طول  .1

sinأوجد  .2 𝐶̂  في المثلثين𝐴𝐻𝐶  و𝐴𝐵𝐶  واستنتج قياس𝐴𝐻 

 النسب المثلثيةإحدى باستخدام  𝐵𝐻أوجد طول  .3

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

𝐴 

𝐻 

𝐵 𝐶 
30° 

𝐴 

𝐵 𝐻 𝐶 

3.2 2.4 

𝑀 

𝐵 

𝐴 

𝐶 
𝑂 

30° 

𝐴 

𝐵 
𝐻 𝐶 

8 6 
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 تأمل الشكل المجاور ثم أوجد قياس كل من الزوايا :  (28

      𝐶̂  و   𝐴𝐵̂𝐶   و   𝐴𝐵̂𝑀: ثم أحسب أطوال الأضلاع 

𝐵𝐶   ,   𝐴𝐶  ,   𝐴𝑀  ,   𝐴𝐵 ,   𝐵𝑀                          

 

 

 

29) 𝐴𝐵𝐶  : مثلث فيه𝐴𝐶 = 4𝑐𝑚   ,    𝐴𝐵 = 8𝑐𝑚 

𝐹  ,𝐴𝐶̂𝐹متعامدان في  𝐶𝐹  و  𝐴𝐵المستقيمان  = 30° 

 𝐶𝐹ثم احسب  𝐴𝐹احسب  -1

  𝐶قائم في  𝐴𝐵𝐶برهن أن المثلث  -2

--------------------------------------------------------------------------------- 

 في الشكل المجاور :  (31

  𝐴ي مثلث قائم ف 𝐴𝐵𝐶أثبت أن  .1

  𝐵𝐻ثم طول  𝐴𝐻احسب طول   .2

--------------------------------------------------------------------------------- 

31) 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐵  فيه 𝐵𝑁 ⏊ 𝐴𝐶  :فيه 

sin 𝐴 =
3

5
             𝐵𝐶 = 15            

 𝐴𝐵ثم استنتج طول   𝐴𝐶احسب طول   .1

sinة التي تعبر عن اكتب العلاق .2 𝐶  في المثلث𝐵𝑁𝐶 

sinاكتب العلاقة التي تعبر عن  .3 𝐶  في المثلث𝐴𝐵𝐶 

 𝐵𝑁استنتج طول  .4

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

𝐴 

𝑀 

𝐵 𝐶 

2 

30 

30 

𝐴 

𝐵 

𝑁 

𝐶 
15 

8 

𝐴 𝐵 
𝐹 

𝐶 

4 30° 

3.5 

𝐴 

𝐵 𝐶 

2.1 

𝐻 

2.8  
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31)  𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐵  2 فيه sin 𝐴 =  :لمطلوب , ا 2√

 ما نوع المثلث بالنسبة لأضلاعه , أين يقع مركز الدائرة المار برؤوسه .1

2.  𝐵𝑁  ارتفاع متعلق بالضلع𝐴𝐶  أثبت تطابق المثلثين𝐶𝑁𝐵 و 𝐴𝐵𝑁 

𝐵𝐶إذا كان  .3 =  𝐵𝑁احسب طول الارتفاع   2√

  𝑀أثبت أن  𝑀في  𝐵𝐶فيقطع  𝐴𝐵مستقيم يوازي  𝑁نرسم من  .4

 𝑀𝑁احسب طول , و 𝐵𝐶منتصف 

32) 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴 فيه : 

𝐵𝐶 = 4 𝑐𝑚   ,      𝐴𝐵 = 2 𝑐𝑚 

,   𝐵𝐶⏊ 𝐻𝑂 المطلوب : {𝐵𝐶}   منتصف ∶   𝑂 

 𝐴𝐵𝐶وحدد مركز الدائرة المارة برؤوس المثلث  𝐴𝐶احسب طول  .1

 واحسب نصف قطرها 

  𝐵̂  استنتج قياس:  .2

  𝑂𝐻 , ثم احسب طول tan(𝐴𝐶̂𝐵)احسب  .3

 ولماذا ؟  𝐵𝐻𝐶. ما نوع المثلث   𝐵 مع 𝐻نصل  .4

--------------------------------------------------------------------------------- 

 في الشكل المجاور :  (33

 متساوي الأضلاع  𝐴𝐵𝑀أثبت أن  .1

  𝐴𝑁ثم  𝐵𝐶احسب طول  .2

--------------------------------------------------------------------------------- 

 𝑐𝑚 15وارتفاعه    𝑐𝑚  ,16 𝑐𝑚 9وطولا قطريه    𝑐𝑚 5موشور قائم قاعدته معين طول ضلعه   (34

 للموشور حجمو ال المساحة الكلية و احسب المساحة الجانبية-1

--------------------------------------------------------------------------------- 

𝐴 

𝐵 

𝑁 

𝐶 

4 

𝐵 𝐶 
𝑂 

𝐴 

2 

𝐻 

60 

30  

𝐵 𝑀 

1 

𝐶 

𝐴 

𝑁 

2 
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,  𝑐𝑚 6متوازي مستطيلات أبعاده   (35 10 𝑐𝑚  , 12 𝑐𝑚 

  حجمه و سب مساحة سطحهحا-1

------------------------------------------------------- 

 𝑑𝑚 4مكعب طول حرفه   (36

  حجمه و احسب مساحة سطحه-1

------------------------------------------------------- 

 وارتفاعها ثلاثة أمثال نصف قطرها  𝑐𝑚 6نة دورانية قطر قاعدتها  أسطوا (37

 للاسطوانة حجم و ال المساحة الكلية و احسب المساحة الجانبية -1

  𝑐𝑚 5كرة نصف قطرها   (38

 احسب مساحة سطح الكرة-1

 احسب حجم الكرة-2
------------------------------------------------------- 

𝑀𝐺فيه    𝐺قائم في   𝑀𝑁𝐺قاعدته مثلث   𝑐𝑚 15 هرم ارتفاعه  (39 = 20 𝑐𝑚 , 𝑀𝑁 = 25 𝑐𝑚 

 احسب حجم الهرم

------------------------------------------------------- 

 تمس أسطوانة من الداخل   𝑐𝑚 2في الشكل المجاور: كرة نصف قطرها   (41

 احسب المساحة الجانبية للاسطوانة-1

 الأسطوانة احسب حجم-2

 

 

------------------------------------------------------- 

بداخلها مخروط له نفس نصف   𝑐𝑚 7وارتفاعها    𝑐𝑚 3في الشكل المجاور: أسطوانة نصف قطر قاعدتها    (41

 القطر والارتفاع

 احسب حجم المنطقة بين المخروط والاسطوانة           

 

 

------------------------------------------------------- 

تأمل الشكل المجاور ثم احسب    (42
𝑉

المخروط

𝑉
الاسطوانة

 

------------------------------------------------------- 

 بداخلها متوازي مستطيلات   𝑐𝑚 10نصف قطر قاعدتها    𝑐𝑚 20(  أسطوانة  ارتفاعها  43

, 5أبعاده   6 , 20  𝑐𝑚   ومتوازي المستطيلات الأسطوانة. احسب الحجم المحصور بين 

𝑂 

𝑂̀ 
𝐵 𝐴 


